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Len pravda, láska, zmierlivosť, láskavosť a dobrota sú tou silou,  
ktorá je mocnejšia ako všetko ostatné... Najvyšším prejavom ducha je láska.  

Láska obsahuje moment večnosti dosiahnuteľný pre človeka už na tomto svete... 
Humanizmus a mravnosť musia vo svete triumfovať... 
Každý z nás môže nájsť svoje Lambaréne kdekoľvek. 

Albert SCHWEITZER (14.1.1875 – 4.9.1965) 

 

Naša európska kultúra má, okrem iného, tri zložky: grécky kult vedy,  
rímske chápanie spoločnosti, práva i moci a tretia zložka  

je židovsko–kresťanská, ktorá má tiež existenciálny rozmer...  
Človek sa díva na dejiny a vidí, aká je malá figúrka... 

Bez Boha je ťažké uniknúť záveru, že všetko je vlastne absurdné... 
Józef M. BOCHEŃSKI (30.8.1902 – 8.2.1995) 

 

Kríž nie je na to, aby nás utrápil, ale aby nás posvätil... 
Slúžte Bohu s pokojom a radosťou. Pripomínajte si, že náš Boh je Boh pokoja... 

Nech ťa nič neznepokojuje, nech ťa nič neľaká. Všetko sa pomíňa,  
Boh sa ale nemení... Kto má v srdci Boha, tomu nič nechýba, jeho láska stačí. 

TERÉZIA Z AVILY (Teresa de Cepeda y Ahumada) (28.3.1515 – 14.10.1582) 

 

Boh nie je ďaleko od nás. V každej dobe na nás čaká v jednaní, 
v okamžitej činností... Božské do nás vniká, preniká nás a utvára 
prostredníctvom všetkých stvorených vecí bez výnimky...  

Evolúcia je skvelý prostriedok byť viac Božím a viac sa Bohu dávať,  
v pohybe cítiť a objavovať svojho Boha... Neexistuje nič až po najvyššie 

stojacu ľudskú dušu, čo by nepodliehalo zákonu evolúcie. 
Pierre TEILHARD DE CHARDIN (1.5.1881– 10.4.1955) 

 

Svetlo rozumu a svetlo viery pochádzajú od Boha a preto si navzájom nemôžu 
protirečiť... Pravá kultúra je nepredstaviteľná bez humanizmu a múdrosti. 

Viera a rozum „si vzájomne pomáhajú“, a jedna druhej slúžia  
buď ako kritickoočistné sito, alebo ako povzbudenie k pokroku v bádaní 

a v prehlbovaní... Hĺbke a pravosti viery osoží, keď sa spája s myslením a nikdy 
sa ho nevzdáva... Úprimnosti viery musí zodpovedať smelosť rozumu. 

Karol WOJTYLA – JÁN PAVOL II. (18.5.1920 – 2.4.2005) 

 

Máme len jeden život pozostávajúci z tela a ducha, a taký má aj byť,  
po telesnej i duchovnej stránke naplnený Bohom...  

Keď sa bok po boku angažujeme spolu s našimi priateľmi,  
kolegami a príbuznými v tých istých záležitostiach, 

môžeme im pomôcť objaviť Krista... 
Vzrastaj prekonávaním prekážok. 

Josemaría ESCRIVÁ DE BALAGUER  (9.1.1902 – 26.6.1975) 



Človek musí mať nadbytok času a prostriedkov, aby mohol byť synom Božím, 
chránencom Múz, osobnosťou - aby mohol byť niekým, nie hračkou okamihu...  

Človek visí na kríži svojho tela. Zmučenú hlavu mu dlhými pichliačmi  
doráňala tŕňová koruna myšlienok...  

Človek je absurdný tým, čo hľadá, je však veľký tým, čo nachádza. 
Paul VALÉRY (30.10.1871 – 20.7.1945) 

 

Bez součinnosti rozumu nemůže víra plně rozvinout svůj obsah. Pravdy víry jsou 
takřka vloženy do lůna rozumu, aby se tam vyvíjely k synthese rozumu a víry. 
Rozum a víra nestojí proti sobě nepřátelsky už proto, že mají společný původ  

v rozumu božském - naopak, vzájemně se doplňují a vytvářejí ústrojnou jednotu. 
Pro otázku Boží existence nemá význam, co věda říká, nýbrž co věda je. 

Především: kdyby příroda nebyla rozumově poznatelná, nebylo by vědy. 
Dominik PECKA (4.8.1895 – 1.5.1981) 

 

Vyučovanie nie je veda; to je umenie. Ak by vyučovanie bola veda, tak bude 
obsahovať najlepší spôsob vyučovania a každý človek by sa musel učiť tým 

spôsobom. Vyučovanie nie je veda, je tam veľa možností pre osobné rozdiely…                                                                                                 
Matematika je veda, ktorá dáva najlepšiu príležitosť pozorovať proces myslenia 
a má tú prednosť, že pri jej pestovaní nadobúdame cvik v metóde rozumového 

uvažovania, ktorú môže byť potom používaná  
na štúdium ktoréhokoľvek predmetu. 

György PÓLYA (13.12.1887 – 7. 9. 1985) 

 

Človek je na obraz Boží... Človek slobodne tvorí sám seba a dotvára svet. 
Človek je zodpovedný sám za seba a vo svojej slobode je zodpovedný i za svoj svet... 

Človek je vedomé ohnisko, ktoré pozoruje svet… 
Ak žijete v pravde a podľa pravdy, ste vnútorne slobodní 

a v konečnom dôsledku šťastní. 
Ján Chryzostom KOREC (22.1.1924  24.10.2015) 

 

Správne slovo môže byť veľmi účinné, no nijaké slovo nie je také účinné 
ako mlčanie v pravej chvíli... Daj každému dňu príležitosť, aby sa mohol stať 

najkrásnejším dňom Tvojho života... Vždy čiň dobro. Niektorých ľudí to poteší 
a zvyšok ohromí... Keď smútime, vystačíme si sami. Ale keď chceme prežiť úplné 

šťastie, musíme sa s niekým oň podeliť. 
Mark TWAIN (30.11.1835 − 21.4.1910) 

 

Všetko čo sa na svete vykonalo, je vlastne vonkajším hmotným výsledkom, 
praktickým uskutočnením a stelesnením myšlienok,  

ktoré spočívali v hlavách veľkých mužov, poslaných na svet… 
Skúšobným kameňom naozaj veľkého muža je pokora. 

Staň sa čestným človekom a môžeš si byť istý, 
že na svete je o jedného darebáka menej. 

Thomas CARLYLE (4.12.1795 − 4.2.1881) 


